

Előfizetési ár

számban, házhoz hordva:

Egyszerre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Éggyedőre	4 kor.

Vándorkire, postán küldve:

Egyszerre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Éggyedőre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen mindennap

hétfő és

ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a Nyomdarárszvénytársaság.

Megértő lélekkel

fogadta a közönség jó szíve kérésre szavunkat, melyet a Kada-Otthon elhagyott gyermekei érdekében hozza intéztünk. Nem lehet meghatottság nélkül azokat a hálálkodó és bizakodó sorokat olvasni, melyeket az Otthon vezetősége vasárnap számunkon keresztül a jótékony szívekhez intézett; de még nagyobb a meghatódas, olvasva a nap-nap után szaporodó adománysorozatokot, melyekkel jó emberek mindjárt első szóra fölkeresték ezt a nemes emberbaráti intézményt, melyet megtudták, hogy milyen válságba jutott. S a jogos érzékenységet akarjuk csak ismételtelen kielégíteni, midőn újabb kiemeltük, hogy a Révész István 250 K vagy a Fuchs Samu 100 K adománya éppen olyan hálás fogadtatásra talál, mint a szegény napszámos asszony fel liter babja vagy tarhonyája, aki a maga szűkre szabott mindennapi falatját megosztja azokkal a szerencsétlen apróságokkal, akiknek még annyi se jut.

Jogos büszkeség foghat el bennünket az eredmény láttára, nemcsak azért, mert újra tanubizonyosságunkat, amit már annyiszor oly hálásan tapasztaltunk, hogy a K. L. hívo szava milyen lelkes követőkre talál olvasóink táborában; de még nagyobb elégtétellel kellett fogadnunk azt a lelkes megértést, mellyel a közvetlen jótékonyág gyakorlására szólítottuk a közönséget. Amellett bizonyít ez fényesen, hogy a közönség legszélesebb rétegeinek jó érteke és tiszta látása mindjárt megnyílik, ha meg tudja kapni a kellő irányítást a helyes ut megtalálására.

S minden szép erkölcsi és anyagi eredmények feltüntetésével mellett is ez irányban mulasztásaink vannak. Egészen véve sokat kiadtunk és aránylag keveset adakoztunk. A dilettánskodás árja a háborus nyomor enyhítése révén olyan mértékben zúdult ránk, amilyenre — nagyon pontosan figyeljük — egyetlen más hasonló városban sem találkozunk. Ne tessék ezt a dilettánszizmus lebecsülésének venni, ismételjük, — hiszen mi nagyon jól tudjuk, hogy pont száz esztendővel ezelőtt Katona József is delectánskodott a pesti szintársulatnál s száz esztendő múltán mi ma is jóakaró elnézéssel fogadjuk, mikor egy derék és lelkes műkedvelő játssa színházunkban a Hegedűs Gyula bpesti szerepeit; de nem szabad ennek annyira elhatalmasodnia, hogy társadalmi problémák megoldására vállalkozzék. Mert akkor mind a kettő csődbe jut: dilettánszizmus és jótékonyág egyaránt.

Azzal kell teljesen tisztában lenni, hogy a közvetlen jótékonyág kétszer-

háromszor, néha még többszörösen ér többet, mint a közvetett. Jótékonyág gyakorlására pedig van most és lesz is — sajna — elég mód. A háborus konjunktúra sok és jelentős vagyoni eltolódást okozott: szólaltassa meg a szívet mindenki s adja oda a bőségének fölöslegét, akitől ugyanaz a háborus konjunktúra meg elvette; adja oda önként — ellenérték nélkül. Igazi jótékonyágot csak úgy gyakorol. Isten áldását pedig csak úgy szerzi meg frissen szerzett vagyonára és jövedelem-többletére.

Repülőink tevékenysége az olasz fronton

Budapest, március 12.

Olasz hadszíntér:

Az élénkebb tüzérségi- és repülőtevékenység különösen a tenger melléki arcvonal egyes szakaszain tegnap is tovább tartott. Az elmúlt éjszaka olasz repülők Trieszt, Suggia, Isoia és Pirano városokra bombákat vetettek.

Keleti és délkeleti hadszíntér:

Különös esemény nem volt.

Híjér utáboranyag.

a szerkesztőségnek helyettesítve.

Visszavert francia támadások.

Berlin, március 12.

Jegyzet: a szerkesztőségnek.

Az új Ancre arcvonalunk előterében tegnap élénk tüzérségi és Iriensnél gyalogsági harcra került a sor. Ezután az utóvéd-osztagok parancs szerint a főállásra tértek ki. Az Avre és Oise közt a franciáknak heves tüzelés után megindult előtörései sikertelenek maradtak. Champagneban a franciák este megjutították a 185 ös magaslat déli lejtőjén és a Champagne két oldalán levő magaslat ellen támadásukat. Noha nagy erőkkel és tetemes lőszer felhasználásával támadtak, mindenütt véresen visszaverték őket.

Keleti hadszíntér:

Térbelileg korlátozott egyes szakaszon időnként újra éledt a harci tevékenység.

Délkeleti hadszíntér:

Macedóniai harcban:

A helyzet változatlan.

Ludendorff,

első főszállás-mester.

— A munkásegyletemen ma hétfőn este 8 órakor kezd meg dr. Cseky István jogakadémiai professzor előadásorozatát, amely a multkor az előadó gyengékedése miatt elmaradt. Az előadási ciklus címe: »A falu és város népesedési, közgazdasági és művelődési viszonyai.« Az előadások helye a régi reáliskola szokásos terme.

Minden földet műveljünk meg.

— A polgármester fölhívása. —

Mint hogy az idevonatkozó törvényes rendelkezések értelmében a nagyobb földbirtokokkal, avagy bérlettel bíró mezőgazdák a tényleges katonai szolgálattól kötelezettsége alól nemcsak azért mentettek föl, hogy földjeiket, a leggazdaságosabb módon kihasználva, megművelhessék, hanem azért is, hogy hasonlóan az östermelés különböző ágazataiban dolgozó és dolgozni akaró embertársaikon is, a szigorú hadiállapotha való tekintettel, valamelyes módon segíteni iparkodjanak.

Felhívom tehát a földtulajdonos és földbérlo, katonai szolgálattól kötelezettség alól felmentett mezőgazdákat, hogy amennyiben a gazdasági kezelésükben levő földjeiken feles, avagy harmados műveléssel kukoricát, krumplit, lakarmányrőpát, vagy bármely másféle vetemény, zöldség stb. termelni szándékoznak, e célra szánt földjeiket a hadbavonult katonák hozzátartozóinak, a hadiövezegyeknek, a rokkantkatonák és azok hozzátartozóinak feles, avagy harmados művelésre kiadni hazafias kötelességüknek tartásuk.

A feles vagy harmados művelésre szánt földek területi nagysága és a művelés föltételei a rendőrkapitányi hivatalnál Barna Tibor rendőrpáncsok hivatalos helyiségében I. emelet 29. ajtó szám alatt jelentendő.

Kecskemét, 1917. évi március hó.

Sándor István
polgármester.

A prot. asszonyok hangversenye,

melyet vasárnap délután rendeztek az új Kollégium disztermében az itt létesítendő Baár Madas leányarvaház javára, a legkényesebb izlést is kielégíthette. Ugy a rendezés, valamint a szereplők tökéletes művészete semmi kívánni valót nem hagyott maga után.

Elsőrangú erők léptek föl s így az est nivója messze a sablon fölött állt.

Ricscy György orgonaművész a rendezőség fölkérésére saját kompozícióju előjátékkal szerepelt, majd Marton Sándorné olvasta föl nagyhatásu prólogját.

Ezután Tarcsafalvy Lajos énekelte kellemes férfias hangon Schubertől két dalt, a Hasonmás t és a Mindenható-t, Ricscy György orgonakiséréte mellett.

Istók Barnabás (Haend: Arioso, Saint Saens: Le prélude és Dittersdorf: Német tánc) virtuóz hegedűjátékát Istók Margitka kísérte zongorán, a köznapi tudást fölülmuló precizitással.

Kulcsár Júzska, az Operaház művésznőjének abszolút tisztasága csengő hangja töltötte be ezután a terem Énekszámait a következők voltak: Verdi A Trubadur operából nagy ária. Árokháty; Volga partján, Káldy: Csalogány dala. A zongorakiséréte Donáth Jenő karmester látta el a töle megszokott kifogástalan, disztigivált modorban.

Az est fenyonyítja Istók Barnabás hegedű- és gróf Teleky Ádám zongora szonátája volt.

A magasan szárnyaló mesteri tudással eljátszott számokat minden kritikával csak rontani lehetne. Hogy mily hatást váltott ki a közönségből, mutatja az, hogy az első szám után a zene szárnyain ismeretlen, felsőbb régiókban járó lelkek csak má-

— **A Kada Gyermek-Otthonért.** Koszorumegváltás címen Goldberger Dávidné elhatározása alkalmából dr. Donáth Jóssefné 10 koronát, Németh László felől írt. Soós Pál 10 koronát, Fazekas Ferencné 6 koronát, N. N. öt liter paradicsomot, 7 kg. babot ajándékozott a Kada Gyermek-Otthon részére, Szűcs Lajosné pedig havi 10 koronát ajánlott fel. Mindez adományokért ez uton mond köszönetet a vezetőség. Itt említi meg, hogy lapunk március 2-iki számában nyugtázott 20 koronát nem Györfy Pál, hanem Györfy Balázs adományozta.

— **Hangverseny.** 1917. március hó 14-én, szerdán delután fél 6 órakor a ref. főiskola dísztermében tartandó jótékony célú hangverseny műsora: I. Magánjelenet. Itta dr. Wrabek Armand, elmondja Bagi Jolán urleány. II. a) Maniusko: Ária a «Halka» dalműből; b) Lotto: Moto perpetuo, hegedűn játsza Holub Károly, zongorán kíséri Telegi Adám gr. III. Puccini: Ária a Píllangó kasszonyból, éneki Bredschneider Lucie urasszony. IV. Schumann: Zongora quartette, játsza: zongora Telegi gr. hegedű Holub, viola Rösler, Cello Duda urak. V. a) Paganini: Ima; b) Paganini: Caprices; c) Qudricek: Smetana emléke, hegedűn játsza Holub Károly. VI. a) Gaiss Gaens: Ária Sámson és Delilából; b) Wagner Izolda halála, éneki Bredschneider Lucie urasszony. Belépőjegy 2 kor. Jegyek előre válthatók Szél Nándornál. A hangverseny jövedelme a Hadsegélyző Bizottságé.

— **Pályázat hadi-özvegyek és árvák alapítványára.** A cs. és kir. 2-ik hadseregparancsnokság által létesített karácsonyi alapítványra a cs. és kir. hadügy-miniszter a hadsereg rendeleli közlönyé mellékletlapjának 1917. évi 5. számában pályázatot hirdetett. Ebből az alapítványból leendő részesítésre igényel bírni a cs. és kir. hadsereg, a cs. és kir. és a m. kir. honvédség és csendőrség, a cs. és kir. és a m. kir. népfőlképzés legénység állományi egyenlei után hátramaradt olyan özvegyek, illetve szülőtlén árvák, kiknek férje, illetve atyja az 1914—16. évi hadjáratban elesett, illetőleg halad faradalmak következtében halt el. Özvegyek 400, árvák 200 korona egyenként adományban részesülhetnek. Olyanok, kiknek férje, illetve atyja bebizonyíthatólag a 2. hadseregnél szolgált, előnyben részesülnek. A folyamodványhoz vagyonatanulmányi bizonyítvány, a férj, illetve atya csapattestét, illetve beosztását igazoló bizonyítvány csatolandó és f. évi május hó 1-ig az illetékes katonai nyilvántartó hatóságnál nyújtható be.

— **Burgonya jegy lesz.** Budapestről jelentik: A fővárosban és a vidéken tapasztalható burgonyahiányra való tekintettel az Országos Közélelmezési Hivatal felhívta a burgonyaközvetítő irodát, hogy vegye pontos számba a törvényhatóságok burgonyaszükségletét. Az iroda ebből a célból kérdőíveket küldött szűjjel a vidéki hatóságokhoz. A megállapított terv az, hogy naponként 200 gr. burgonyát számítanak egy-egy személyre és ezt a mennyiséget praktikus elosztási rendszer mellett mindenkinél biztosítani a vidéken. Ha a burgonyahozatalban nem történik javulás, akkor behozzák a burgonyajegyet.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Hadsegélyző Bizottság halás köszönetet mond az Ipartestületnek az Otthon dísztermének díjmentes átengedéseért; a Protestáns Leányegyesületnek és Dunszt Adorjánának abszok az átengedéseért; Réhiy Gyulának és Colben Ernőnek edények átengedéseért; Gyenes Mihálynak sütemények díjmentes elkészítéseért; Muth Sándornak székek átengedéseért.

— **Talált brostü.** Az 1917. március 3-án rendezett »Fehér-kabarén« egy brostüt találtak az Iparos Otthon termében. Tulajdonosa átvetheti a Hadsegélyző irodában, (Anyakönyvi-hivatal, városháza.)

A Homunkulus II. részét
12-13-án, hétfőn, kedden mutatja be a mozi.

— **Rokkantak figyelmébe.** Felhívja a polgármesteri hivatal azon rokkant katonákat, akik rokkantitá vallásuk előtt is gyakorlati hajóspályán működtek és rokkantságuk dacára azon megmaradni kívánnak, továbbá, akik gyakorlati hajóspályára öhajtanának lépni, jelentkezzenek f. hó 28-ig a polgármesteri hivatalban. A jelentkezőket a Rokkantügyi hivatal Budapestre fogja felrendelni, megvizsálatni s ennek eredményéhez képest fog kiképzétesükről s alkalmaztatásuk iránt intézkedni.

— **Fecske-utcai lakók panasza.** Több ízben figyelmeltette mostanában a rendőrség a háztulajdonosokat, hogy a házuk előtti járdát tartsák rendben. A legtöbb helyen volt is ezen felszólításnak fogantaja, egyes házak előtt azoiban egyenesen botrányos állapotban van a járda. Így közvetlenül a törvényszék mögött a Fispán-féle teleknél egyáltalán nincs a gyalogut kitéglázza, hanem a mostani esős és olvadós időben az itt elterülő, több méter hosszúságú pocsolyába néhány kődarabot vetettek, ami csak arra jó, hogy az esti sötétségben az ember könnyebben törhesse ki a lábát. Mielőtt azonban ez valakivel megtörténne, elvárjuk, hogy a környékbeli lakók jogos panasza hamarosan orvosolva legyen.

* **A Homunkulus sikere.** Beregi Oszkár »Homunkulus II.« részének bemutatóján így sóhajtott fel: »Könnyű ennek az Olaf Fönssnek; ilyen szerző darabjában játszani boldogság.« A második felvonás végén így sóhajtott fel: »Könnyű annak a szerzőnek, akinek darabjában ilyen színes játszák.« S a végén már azt mondta: »Könnyű a szerzőnek és könnyű Olaf Fönssnek, amikor ilyen rendező így viszi diadalra őket.« De nemcsak a művészet, a téma is olyan hatalmas, amely vetekedik a Faust, vagy az Embertragédiája témával — s ez együtt teszi a világsikert. Ma, azaz hétfőn és holnap, az kedden kerül bemutatásra a mozi-ban a Homunkulus II-ik része. Bizonyára még nagyobb lesz az érdeklődés, mint az első résznél, mert mindegyik rész külön-külön is egészet képez.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 50 koronát volt szives a jómagaviseletű és a tanulásban kiváló előmenetelű iparostanoncok tanfélégy jutalmazására az iparskola igazgatóságának beküldeni, melyért halás köszönetét nyilvánítja az intézetigazgatója.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Kecskeméti Szegény Izraelita-gyermek Segítő Egyesület köszönettel nyugtázja a hozzá beérkezett következő adományokat: Leszámlító- és Pénzváltó-bank 50 kor., Népbank 25 kor., dr. Hirsch Ernő 25 kor.

— **Szeretetadományra.** Annak a négy kecskeméti fiúnak, kik a 41-ik honvéd nehéz tüzérezrednél szolgálnak, s akik mind-egyik nem kaptak semmiféle szeretetadományt hazulról, Dörner Józsefné 5 koronát küldött szerkesztőségünkbe, mely adományt illetékes helyére juttattuk.

— **A király arcképe.** Basch Árpád Glatz Oszkár és Darvassy István jeles festőművészeink megfestették Öfelsége arcmását és a honvédelmi miniszternek e képek művészi reprodukcióját az elesett magyar hősök özvegyei és árvái javára bocsájtja forgalomba. Ezzel kapcsolatban teljesen magánérdekek szolgálatában álló vállalatok a jóniszemű és tájékozatlan közönséget értéktelen utánzatokkal félrevezetik. Ovatosságra intünk azért mindenkit, mert e súlyos és dicsőséges időkben csak azok a királyképek méltók a nemzethez és királyához, melyek igazán égő sebeket gyógyítanak jövedelmük minden fillérével és amelyek minden szobafalon művészi értékük mellett egyuttal a király és a magyarság könyörületének szimbólumai.

— **Két hónapja nem kaptak hirt** hazulról Németh László, Paksi Ferenc, Nagy József, Sutus Mihály, Kálmán István és Bitev (?) Ferenc 29-ik honvégy gyalogezredbeli vitézek. Most ezuton tudatják hozzátartozóikkal, hogy egészségesek és nincs semmi bajuk.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-útea 2.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden, márc. 13-án: »Kék róka.« Szabó Ambrus főléptével.
Szerdán, márc. 14-én: »Operabál.« Csütörtökön, márc. 15-én: »II-ik Rakóczi Ferenc fogsága.«

* **Kék róka.** Herczeg Ferenc társadalmi színjátéka nagy port vert föl úgy az irodalom, mint a színpadok terén. És méltan. Herczeg Ferenc nem írja össze lucaiszámra a szindarabot csupán a tantímet kedvéért, — pedig neki is van olyan neve, mely sikert tudna biztosítani kevésbé sikerült daraboknak is, — hanem ami kikerül a kezei alól, a maga genre-ében tökéletes alkotás. A kék róka is iskolapéldája lehetne a társadalmi színjátéknak. Az életnek egy két oldalú problémáját veti színre, egyik fele a nő lelkéből, másik a férfi jelleméből való. Ebből nem szó tragédiát, pedig a téma olyan, hogy azt is megtehetné, hanem a XX. század modern társadalmi életének három főtípusával egy sima, jóformán zökkenés nélküli életjelenetet játszat ki belőle s az emberből önkéntelenül is azt a véleményét hozza ki, hogy de sok ilyesmi megtörténhet az életben. Emellett a nyelvzetbe és megírásba beleviszi Herczeg Ferenc az ő mély, tartalmas egyéniségét, fölülmulhatatlan szélemes társalgási modorát. Nem az a csiklandós szílemesség ez, melyben önkéntelenül is benne érzi az ember a kokottok buidoire szagát, hanem a komoly, nagy elméből jövő, komoly gondolatokat kelto ötletek sorozata, melyeken szinte megnyugszik az ember gondolata, érzvény, hogy ez az emberi élet közös forrásából van merítve.

A bemutató igen jó volt. Szabó Ambrus, városunk közkezdvel műkedvelője derekasan megálta a helyét, bár a szerep nem műkedvelőnek való, abban csak óriási rutinnal bíró, a színpad és színjáték minden apró fogását teljesen ismerő s kihasználni bíró éretti színészettségű tud kelto hatást elérni, mégis nala ezeket pótolta közismert izmos tehetség. Marházy Sándor szerepében remek volt, Sponer és Fekete R. is igen jól játszottak. Galambos agyonütötte Trill báró szerepét s a darabban festett szalon alakból egy tökéletesen kabarét, figurát csinált, mely nem illett sem a darabba, sem a többi szereplőkhoz. **G.**

* **Az operabál** bemutatója volt vasárnap este. Kár volt vásár vasárnapjára bemutatni tenni, mint a figura mutatja, mert — dacára a bemutatónak, dacára a vasárnap esteének — nem volt felt ház, a vasárnap közönséget jobban érdekelte és jobban kielégítette a vásár népies szórakozása, mint az Operabál bemutatója. Pedig ez nekik való darab. Minden van benne, ami vasárnapra való: nem mély, de sok helyen csillogó melodikus zene, élere állított helyzetek, sikamlós kuplé, erős helyzetkomikum, mutatós tánc és sok-sok főszereplő. A végéu a cselekmény is lendületbe kap, úgy, hogy a darab hatásosan záródik. A szereplők általában jók voltak.

Anyakönyvi kivonat.

1917. március 12.

Születések: Móczsa Gábor rk., Huszka István rk., Kéri András Elemér ref., Tóth Sándor ref., Sági Mária rk., Harkai Gabriella Ilona Mária rk.

Halálozások: Szepesi Mihály rk. 86 éves, Poyák Erzsébet rk. 2 éves, Kulcsár László rk. 3 hónapos, Sz. Tóth János ref. 19 éves, Medgyesi Májyas rk. 69 éves, Kationa József ref. 22 napos, öz. Nagy Istvánné rk. 56 éves, öz. Nagy Jánosné ref. 88 éves, Sarkóczy Agostonné rk. 60 éves, Göbölös Istvánné ref. 58 éves.

Házasságot kötöttek: Virág János rk. és Szabó Mária rk.

Szappanfőzéshez 130 fokos lugkő nagyban és kicsinyben kapható **Kertész Dezső** kereskedőnél, Rákóczi-ut 1. Rákóczi-ut 1.

Szőlősgazdák figyelmébe.

Kékkő lesz, mindenki hozza már most be hozzám **permetező- és kénporozó-gépeit javítás céljából,** hogy azokat idejére elkészíthessem. **Kaphatók nálam új Vermorel szőlőpermetező-gép és kénporozó-gép, kitűnő gummi-tömlők és gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, fenék és szélkazan is.** Kérem címre ügyelni, mert most már üzlethelyiségem **Hoffmann János-u. 2. szám alatt van,** Gazdasági Közmalom mellett, Szappanos István ur házával szemben. Vagyok kiváló tisztelettel:

KOÓK MIHÁLY

rémzüves és permetező készítő. 20

Eladó szőlőbirtok. 432

Katona-telepen, a vasúti állomás és az országút között, 4 hold 55 négyszögöl **karós szőlő** (rizling és kövidinka) eladó. Felvilágítás kapható III., Simonyi-utca 1. sz.

Egy házmaster kerestetik ingyen lakásért, egyéb dolgok elvégzéséért pedig külön díjazást kap. Bővebbet I. ker., **Petőfi-utca 6. sz. a.** 439

Kerestetik

egy gyermektelen házaspár részére folyó hó huszadikára **egy butorozott egészséges szoba konyhával;** értekezhetni a Farkas-gyógyszertárban.

Eladó szőlő. Felső-széktóban I és fél hold jó gyümölcsös szőlő, rajta levő jó lakóházzal eladó; értekezhetni **Lénárt Józseffel** II. ker., Sörház-utca 16. szám, vagy **Mák Mihállyal** I. kerület, Srűk utca 4. szám alatt. 454

Eladó föld. 464

Felső-Szentkirályon, a Halom-dűlőben, 16 hold szántó- és kaszáló-föld, jó tany épületekkel ellátva, szabadkézből eladó; értekezni lehet **Alsó-Szentkirályon** 356. számú tanyán, vagy **Sarkantyú utca 3. szám alatt,** hetipiaci és vasárnapokon, Hajnal János tulajdonossal.

Ház, föld, szőlő eladók.

Néhai özvegy **Verga Istvánné** **Mária-körot** 14. számú háza; Talfájában, a lajosi kőrösi határral 28 hold földje, szép épületekkel; **Mária-közben,** az Árvaházhoz közel, egy hold szőlője eladók. Értekezhetni **özv. Nyúl Istvánnéval,** az Alsó-pályaudvarral szemben. 468

Eladó, esetleg kiadó föld.

Városföldön, a Monostori-úton, **Dékány József** féle földből 35 hold jó szántóföld, új tanyaépületek, eladó, esetleg 1917. évi Szent Mihály naptól **haszonbérbe kiadó;** értekezhetni **özv. ifj. Héjjas Istvánné** tulajdonossal, III. kerület, Tompa Mihály (rég. Páva) utca 1. szám alatt. 470

Eladó ház. IV. ker., Bánffy-utca 8 ik szám alatt levő ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, speiz, pince és egyéb mellékhelyiségekkel, 2 utcára szolgáló udvarral, eladó; értekezhetni ugyanott az údvári lakásban. 479

Barack- és szilvapálinka saját főzésű, régi, eladó IV. ker., Bethlen-város 69. szám alatt, Kozma fakereskedő mellett.

Új találmány: Vasbeton földhenger!

A gazdaközönség szíves tudomására hozom, hogy az általam feltalált és készített **vasbeton földhenger** árusítását már megkezdtem és azt minden hetipiaci napon árusítom a Katona-téren levő zsigliacsn, a Beke-féle vendéglő átellenében, valamint lakásomon is bármikor megtekinthető, esetleg megvehető vagy meg is rendelhető. Megrendeléseket már most is elfogadok, hogy a tavaszi vetésnekél a hengerek használhatóak legyenek. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel: **Karaszia József** kőműves-mester, VI. kerület, Csóka utca 39. szám alatt. 493

Eladó új ház. A piac közelében, jó forgalmu helyen, mely még 9 évig adómentes, — van benne 2 rendbeli lakás, egy háromszobás, üvegezett folyosóval és egy kétszobás, mellékkelhelyiségekkel, 2 üzlethelyiséggel, 600 hektóra való pincével, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, Budai-utca 3. szám alatt. 466

Nagykőrösi-utcai ház

tízezer korona készpénzzel megvehető. Fele értékig hat percentes kölcsönt adunk. **Jövedelmező ház.** **Dr. Végh László,** Vásári-nagy-utca 105. 380

Eladó a Kuruc-tér 4. számú ház és ugyanott **egy üzlethelyiség,** mely **bognár-mesternek** igen alkalmas, kiadó; értekezni lehet ugyanott **özv. Polló Jánosnéval.** 484

Pénzért szántót keresek **Molnár József** kórházgondnok.

Zöldséges kerthez

szükséges 18 darab rámás üveglap, kihozható erős láncok és vödörök eladók. Megtekinthető **Virág Endre** üzletében, Matkói-ut 8. szám. Hízaló telep. Tulajdonos **Czirkos László.** 489

Lakót keresek sürgősen

Urrét 106. sz. alatti tanyásbirtokomra. Jelentkezhetni VII., Horvath Döme- (rég. Kis-halasi)-utca 7. sz. alatt, **özv. Orbán Jánosnéval.**

Eladó ház. VI. ker., Mezei-utca 48. szám alatti ház szabadkézből eladó; értekezhetni ott **Sv. Kovács Jánosné** tulajdonossal, ahol egy jókarban levő **parasztkocsi eladó.** 497

Eladó a nagykőrösi-ut mentén, a 3. és 4. kilométer között levő, 250. szám alatt, **5 hold tanyás föld;** értekezhetni ugyanott **Szabó Lászlóval.** 500

Eladó föld. Szentkirályon, a fekete halmon felől, 40 hold föld két részben is eladó; értekezni lehet **Nagy László** tulajdonossal, Liliom-utca 8. szám alatt. 501

Egy fiu tanoncnak felvétetik **Bodócs István** késmesternél, Munkácsy-utca 33. szám alatt. 502

Egy szőlő az árvaház mellett,

Áfrán Károly szomszédságában, eladó; értekezni lehet B-m utca 18. sz. alatt, ahol egy nagy ajtó és egy ablak eladó. 513

Tisztelettel értesítem az örlő-közönséget, hogy **nagykőrösi műhenger-malmomban** elfogadok **örlésre tisztabuzát, rozsot, kölest; tengerit csirátlanítani,** valamint **árpát kásának megcsinálni.** Mindenféle örlést csakis tanusítvány ellenében fogadok el. Tisztelettel **NEMCSIK GYULA** műhengermalma, **Nagykőrös.** 459 Telefon: 24. és III. szám.

Eladó bor: 35 hl. kitűnő jó új és ó kadarka bor, esetleg hordóként is kapható **Csókás Sándornál,** Budai utca 3. szám alatt. 465

A piachoz közel, három utcára néző több lakással, 271 sarokház, □-öl telekkel, építkezésre is igen alkalmas, kedvező feltételekkel **eladó V. úzod, Bercsényi-utca 22. szám.** Ugyanott 4 drb széles **stráfkocsi eladó.**

Eladó szőlő. **Mária-hegyben** Schwarz - kútnál, néhai **Bencsik László-féle** 1 hold 144 négyszögöl jó bortermő **gyümölcsös szőlő eladó;** értekezni lehet **Kovács Ferencel,** Budapest, Erzsébetfalva, Hajnal utca 38. szám alatt. 514

Egy alig használt könnyű tisztinyereg teljes felszereléssel eladó **BÉNCSIK péknél,** Gáspár András-utca 9.

Földeladás. Szentkirályon, a két templom között, közvetlen a malom mellett, tanyaépület és nagy istállóval, 73 és 1/4 kat. hold **jó minőségű földbirtok,** nagyrésztben kaszáló, előnyös feltételek mellett, **örök áron eladó;** értekezhetni **dr. Donáth József** ügyvéd irodájában, **Benczky Ferenc** utca 6. szám alatt, (rég. Aradi-utca, Szilágyi gabona-kereskedő mellett). 473

Eladó: Felső-széktóban, a várostól 4 kilométerre, 1 hold **veteményes föld és 100 út jó szőlő.** A Korhánkői-állomás mellett 5 öl **rozs-szalma.** Ugyanott **eladó egy új hintó is.** Bővebb értesítést ad **Szigeti Adolf** kereskedő, Vásári-utca.

Kiadó ház üzlethelyiséggel. Csongrádi utca 60. számú ház, melyben van egy jóforgalmu **keresma-üzlet** (két szobából), aronkívül 2 lakoszoba, konyha, kamra, pince és egyéb mellékkelhelyiség, villanyvilágítással, folyó évi **május 1-ére kiadó;** értekezni lehet **Csorba István** sülötmesterrel, Csongrádi-utca 62. szám 522

Szolgai állás. A katolikus legényegylet **szolgát keres május 1-ére.** Az állást elnyerni óhajtok **március 25 ig jelentkezzenek az elnökségnek.** 521

Eladó ház. V. kerület, (Ürgés) **Epreskert-utca 52. sz. ház,** mely áll 4 szoba, 3 konyha, 4 kamra, 3 lóra istálló és egyéb mellékkelhelyiségekkel, eladó; értekezni lehet ugyanott **Tóth Menyhért** tulajdonossal, vasár- és hetipiaci napokon, d. e. 8—11 óra között. 520

Trágyát bármily mennyiségben **megveszek.** **Dr. Fodor Sándor** ügyvéd, Nagykőrösi-utca 20. szám alatt.

Pénzkölcsönt adunk

Hadi kötvényekre, házakra, szállókra, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. **Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.** **Néptakarékpenztár R-társ.** **Beretvás-szállodával szemben, földszint.**